

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Lutz Kretschmann-Johannsen (SPD) vom 12.02.08

und Antwort des Senats

Betr.: Wie viele Lebenspartnerschaften wurden 2007 in Hamburg geschlossen?

Seit dem 1. August 2001 können homosexuelle Paare eine Lebenspartnerschaft eingehen.

Ich frage den Senat:

- 1. Wie viele Lebenspartnerschaften sind im Jahr 2007 in den Hamburger Standesämtern oder an anderen Orten in Hamburg geschlossen worden? (Bitte aufgeschlüsselt nach Monaten und Bezirken.)*

Im Jahr 2007 wurden bei den hamburgischen Standesämtern 142 Lebenspartnerschaften begründet.

Die Zahlen verteilen sich wie folgt auf die Monate und Bezirke:

	Hamburg-Mitte	Altona	Eimsbüttel	Hamburg-Nord	Wandsbek	Bergedorf	Harburg
Jan.	2	0	0	2	1	1	0
Feb.	6	2	1	1	1	0	2
März	2	4	0	2	2	0	0
April	0	1	2	4	2	1	0
Mai	6	2	1	7	0	3	0
Juni	1	1	1	4	2	0	0
Juli	2	2	2	7	2	0	1
Aug.	4	1	4	5	2	0	2
Sept.	3	3	1	2	0	0	0
Okt.	2	5	1	3	2	0	1
Nov.	4	2	0	0	3	0	0
Dez.	2	0	2	3	2	0	0
	34	23	15	40	19	5	6

- 2. Wie viele Lebenspartnerschaften wurden insgesamt seit dem 1. August 2001 in Hamburg geschlossen?*

Insgesamt wurden zwischen dem 1. August 2001 und dem 31. Dezember 2007 in Hamburg 1.460 Lebenspartnerschaften begründet.

- 3. Wie viele Lebenspartnerschaften sind seit August 2001 aufgelöst worden?*

Von den seit August 2001 in Hamburg eingetragenen Lebenspartnerschaften sind 70 durch gerichtliche Entscheidung aufgehoben worden.